2020-2021学年贵州省铜仁市七年级（下）期末数学试卷
一、填空题（每小题4分，共40分）
1．下列不是二元一次方程组的是（　　）
A．[image: image1.png]



B．[image: image2.png]




C．[image: image3.png]{
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D．[image: image4.png]{
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2．下列运算正确的是（　　）
A．（a2）3＝a5
B．a2•a3＝a5
C．a6÷a2＝a3
D．a5+a5＝2a10
3．下列式子从左到右的变形中是因式分解的是（　　）
A．x2+2x+1＝（x+1）2
B．x（a﹣b）＝ax﹣bx

C．3x2+6x+1＝3（x+2）+1
D．（x+y）（x﹣y）＝x2﹣y2
4．下列图形中是轴对称图形的有（　　）
[image: image5.png]PAGRE S




A．1个
B．2个
C．3个
D．4个
5．如果二次三项式x2+ax﹣1可分解为（x﹣2）（x+b），则a+b的值为（　　）
A．﹣1
B．1
C．﹣2
D．2
6．如图，直线a，b，c，d，已知c⊥a，c⊥b，直线b，c，d交于一点，若∠1＝48°，则∠2等于（　　）
[image: image6.png]



A．42°
B．48°
C．40°
D．45°
7．已知[image: image7.png]


是二元一次方程组[image: image8.png]{
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的解．则a﹣b的值为（　　）
A．﹣1
B．1
C．2
D．3
8．七（1）班班长买钢笔和铅笔共30支，其中钢笔的支数比铅笔支数的2倍少3支．若设买钢笔x支，铅笔y支，根据题意，可得方程组（　　）
A．.[image: image9.png]



B．.[image: image10.png]




C．.[image: image11.png]



D．[image: image12.png]



9．如图，下列条件中，不能判断AD∥BC的是（　　）
[image: image13.png]



A．∠1＝∠3
B．∠2＝∠4
C．∠EAD＝∠B
D．∠D＝∠DCF
10．求1+2+22+23+⋯+22016的值，可令S＝1+2+22+23+⋯+22016，则2S＝2+22+23+⋯+22016+22017，因此2S﹣S＝22017﹣1，S＝22017﹣1．参照以上推理，计算4+42+43+⋯+42018+42019的值为（　　）
A．42020﹣1
B．42020﹣4
C．[image: image14.png]



D．[image: image15.png]



二、填空题（每小题4分，共32分）
11．用科学记数法表示﹣102000000＝　 　．
12．若x4m﹣3﹣2yn﹣1＝5是二元一次方程，则m＝　 　，n＝　 　．
13．已知多项式x2+mx+25是完全平方式，则m的值为 　 　．
14．已知直线a，b，c互相平行，直线a与b之间的距离是3cm，直线b与c之间的距离是8cm，那么直线a与c之间的距离是 　 　．
15．多项式x2﹣9，x2+6x+9的公因式是 　 　．
16．已知2m＝a，16n＝b，则23m+8n＝　 　（用含a、b的式子表示）．
17．已知（x2+px+8）（x2﹣3x+q）的展开式中不含x2项和x3项，则p+q的值＝　 　．
18．观察下面的一列单项式：x，﹣2x2，4x3，﹣8x4，⋯根据你发现的规律，第n个单项式为 　 　．
三、解答题（共78分）
19．解下列二元一次方程组
（1）[image: image16.png]5lx-1)=2(y+3)
2(x+1)=3 (y-3)




（2）[image: image17.png]



20．分解因式：
（1）x（x﹣2）﹣3（2﹣x）；
（2）﹣3a2+6ab﹣3b2．
21．先化解，再求值：（a+b）（a﹣b）+（a+b）2﹣a（2a﹣b），其中[image: image18.png]


，[image: image19.png]


．
22．某中学开展“英语演讲”比赛活动，八年级（1）、（2）班根据初赛成绩，各选出5名选手参加复赛，两个班各选出的5名选手的复赛成绩（满分为100分）如图所示．
（1）根据图示填写下表；
	班级
	平均数（分）
	中位数（分）
	众数（分）

	八（1）
	
	85
	

	八（2）
	85
	
	100


（2）计算两班复赛成绩的方差并说明哪班的成绩比较稳定．
（方差公式：[image: image20.png]=L 00,0 Py B+ () B



）
[image: image21.png]1 2 3 4 5 % P




23．如图，已知AD⊥BC，EF⊥BC，垂足分别为D，F，∠2+∠3＝180°，试说明：∠GDC＝∠B．请补充说明过程，并在括号内填上相应的理由．
解：∵AD⊥BC，EF⊥BC（已知）
∴∠ADB＝∠EFB＝90°
∴EF∥AD（ 　 　），
∴　 　+∠2＝180°（ 　 　）．
又∵∠2+∠3＝180°（已知），
∴∠1＝∠3（ 　 　），
∴AB∥　 　（内错角相等，两直线平行）
∴∠GDC＝∠B（ 　 　）
[image: image22.png]



24．如图，已知DG⊥BC，AC⊥BC，EF⊥AB，∠1＝∠2，试问：CD⊥AB吗？请说明理由．
[image: image23.png]



25．随着疫情形式稳定向好，复工复产成为主旋律．为顺利复工复产，某企业分两次购买了一批防疫物资．第一次购买300个N95口罩和200个防尘口罩共花费3800元，第二次购买200个N95口罩和400个防尘口罩共花费3600元．
（1）求N95口罩和防尘口罩的单价；
（2）该企业还需购买1000个N95口罩和600个防尘口罩，需要多少钱？
